

# Вперед к коммунизму

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

## Сдать всю льнопродукцию государству

Наш вождь и полководец великий Сталин в своем историческом докладе 6 ноября дал высокую оценку работе колхозов и совхозов в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками. Наши колхозы и совхозы — сказал товарищ Сталин, — «честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Вдохновленные докладом тов. Сталина, колхозы нашего района принимают все меры к тому, чтобы в самый короткий срок не только выполнить, но и перевыполнить сдачу льнопродукции государству. Примеров этому много.

После того как был обещан на собрании доклад тов. Сталина, колхоз «Красный большевик» сдал на льнозавод 5,5 тонны льнотресты сверх плана. На 110 процентов рассчитались с государством колхозы «Память Ильича», «Красный север», Крутовского сельсовета. Колхозы Ковернинского сельсовета близки к полному завершению льносдачи.

Однако в целом по району сдача льна государству идет не теми темпами, которых требует военное время. Годовой план до сих пор не выполнен. Последнее место занимает Анисимовский сельсовет. Колхоз «Майское утро», Крутовского сельсовета, сдал государству льнотресты на 3 процента к плану. Колхозы имени Жданова и имени Горького, Семинского сельсовета, вообще еще не приступали к расчету. Спрашивается, можно ли терпеть такие факты в дальнейшем? Руководители сельсовета, председатель тов. Клюкин, первичная парторганизация настаивают на мобилизации колхозников на выполнение сдачи льнопродукции государству.

Лен в условиях отечественной войны имеет огромное значение для обороны страны. Поэтому каждый колхоз должен напрячь все силы и в ближайшие дни не только рассчитаться с государством, но и сдать сверх плана всю льнотресту, имеющуюся на складах. Успешное выполнение этой задачи явится мощным ударом по врагу. Об этом должен помнить каждый руководитель колхоза, звена. Горячее желание колхозников — ускорить своим трудом разгром немецкой машины — должно найти свое выражение в сдаче льнопродукции государству.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились разгромом немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 пумьской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Успешное наступление наших войск в районе города Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда протяжением в 20 километров, наши войска за 3 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров.

Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривоузьгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за 3 дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий. Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются. Противник оставил на поле боя более 14 000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Чистянова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

### Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Ногодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий — 557, автомашин — 2.826, железнодорожных вагонов — 1.200, пулеметов — 2.625, самолетов исправных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томилино, Акатовка, Ладошанка, Уманцево, Перегрузный и город Садовое.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков ДЗОТ'ов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжают успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 ору-

дие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шестиствольный миномет и орудие противника.

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 20 тысяч патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крупное 3 железнодорожных эшелона противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 30 платформ с военной техникой.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, награбленным гитлеровцами у населения и приготовленным к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие в направлении Сухача и Любины, разгромили два итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

## Обязательство выполнено

Исторический доклад тов. Сталина вызвал новый прилив творческих сил среди колхозников сельхозартели имени Горького, Хохломского сельсовета.

Свое обязательство — расчи-

таться с государством по льнотресте к 24 ноября — колхозники выполнили. Первенство на сортировке и быстрой сдаче тресты заняли звенья Касатовой А. и Романовой У. А. Цотапов.

Дружбу, объединяющую трудящихся



## Партийная жизнь

### Вновь принятым в партию — большевистское воспитание

Решение X пленума обкома ВКП(б) о приеме новых членов в ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию явилось поворотным моментом в работе парторганизаций района. За 7 месяцев приняты кандидатами в члены ВКП(б) 31 человек и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 10 человек. Лучшими парторганизациями по приему в ВКП(б) показали себя скоробогатовская территориальная, где секретарь тов. Шухтин, крутовская — секретарь Плющева, МТС — секретарь Козлова.

Скоробогатовская парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) 3 человека и перевела из кандидатов в члены ВКП(б) 2 человека. В числе принятых 4 человека — председатели передовых колхозов. Так из кандидатов переведен в члены ВКП(б) тов. Ремизов А. Я. — председатель колхоза имени Воршилова Колхоз — инициатор предоктябрьского соревнования в районе, с честью выполнивший все свои обязательства. На 20 сентября колхоз и колхозники рассчитались по всем видам госпоставок, в том числе по зерну, на 20 октября — по льну. Во второй половине октября были закончены все сельскохозяйственные работы. Товарищ Ремизов — участник боев в отечественной войне с германским фашизмом, политически растущий и выдержанный товарищ.

Однако следует отметить, что некоторые первичные парторганизации после X пленума ВКП(б) совершенно не имели приема. Немалый процент кандидатов ВКП(б) остается с просроченным стажем, недостаточен прием в ВКП(б) через комсомол. Отсюда первейшая задача парторганизаций — добиться коренного улучшения работы в вопросах выполнения решения X пленума обкома ВКП(б).

В основу политического воспитания новых кадров партийные организации района положили разъяснение важности их труда в колхозах, на предприятиях, учреждениях для победы над врагом. Вновь принятых в партию привлекали к активному участию в подготовке и обсуждению вопросов на партийных собраниях, давались партийные поруче-

ния, систематически контролировалось их выполнение. В Шадринской территориальной первичной парторганизации, где секретарь тов. Носарев, в результате правильного воспитания молодых коммунистов и их правильной расстановке колхозы успешно справились с уборкой урожая. На 25 октября полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В территориальных парторганизациях силами районного партактива широко практикуется проведение бесед и совещаний с кандидатами по их производственной и общественной работе, по изучению важнейших решений партии и правительства. В результате молодые коммунисты — председатели колхозов все являются передовиками по уборке урожая и расчетам с государством.

В 4 территориальных первичных парторганизациях работают кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В 4 первичных парторганизациях созданы тематические кружки по изучению Устава и программы ВКП(б) и вопросов текущего момента. Большинство молодых коммунистов с увлечением занимаются в этих кружках. Так кандидат ВКП(б) Полушин Ф. В. (мартыновская парторганизация), являясь председателем Кривовского колхоза, глубоко занимается изучением вопросов текущего момента, Устава и программы ВКП(б). Свою производственную работу ставит правильно. Колхоз по всем сельхозработам является лучшим в Мартыновском сельсовете. На 20 октября закончил расчет с государством по льну.

Однако на все еще партийные организации района уделяют недостаточное внимание воспитанию молодых кадров. Так обстоит дело в ковернинской территориальной парторганизации, где секретарем тов. Овчинникова А. А.

Задача парторганизаций — повседневно уделять внимание молодым коммунистам. Еще больше развивать в них чувство гражданского долга, добиваясь улучшения их работы.

Л. Лоскутова,  
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

### Больше внимания политпросветработе

Сейчас, в дни кровопролитных боев за свободу и независимость, когда фашистская свора получает один удар за другим от доблестной Красной Армии, работа политпросветучреждений на селе приобретает особое значение. Каждая изба-читальня, красный уголок, клуб должен стать центром культурно-просветительной и воспитательной работы на селе.

Однако этого нельзя сказать о клубе в с. Шадрино, где ведущей Соловьева А. В. В большинстве случаев на дверях красуется замок. Культурный инвентарь — гармошка, гитары,

мандолины — растеряны. Клуб исключительно является местом для танцев молодежи.

Ни руководители сельсовета, ни парторганизация не позаботились обеспечить клуб топливом. Поэтому в нем неизменно холод.

Дело партийной, комсомольской организации осуществлять руководство политпросветработой в клубе, но этого нет. Как ни странно, они стоят в стороне.

Не пора ли парторганизации, комсомольцам изменить свое отношение к этому делу? Е. Л.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томилино, Акасовка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево, Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12000 человек. Всего за время боев взято в плен 36000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Все для фронта, все для победы!

#### Успешно закончим сельскохозяйственный год

Известие об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда было встречено в колхозе «Путь к свету», Ковернинского сельсовета, с огромной радостью. Мысли и чувства собравшихся в своем выступлении выразил участник отечественной войны тов. Розин И. Ф. Он сказал:

— Слова тов. Сталина о том, что и на нашей улице будет праздник, претворяются в жизнь. Наши бойцы не пожалеют ни своей крови, ни жизни, чтобы выгнать с родимой земли фашистскую нечисть. Давайте в ответ на доблестные дела наших бойцов еще больше работать.

Выступившая затем депутат сельсовета тов. Рахманова заявила:

— На уборке урожая я выполняла нормы выработки втрое. Теперь после того, как я узнала об успехах Красной Армии, я еще больше напрогую силы и буду работать не считаясь с усталостью.

Колхозники решили сдать сверх плана всю тресту, оставшуюся на складах, успешно закончить сельскохозяйственный год.

П. Костин.

#### Обязательства кустарей

На собрании в промколхозе имени Сталина, Семинского сельсовета, посвященном обсуждению доклада тов. Сталина, выступали многие. Первым взял слово художник тов. Бедин. Он сказал:

— Доклад вождя влил в нас новый поток творческих сил. Со своей стороны я беру обязательство досрочно обучить семь человек хохломской окраске. Кроме этого буду выполнять производственное задание на 150 процентов.

Члены промколхоза вынесли решение ликвидировать отставание по ширпотребу. Досрочно выполнить программу по спецзаказам и ширпотребу.

П. Хлебникова.

#### На 250 процентов выполним программу

Сообщение Совинформбюро об ударе по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа и успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда вызвало огромный подъем производительности труда среди рабо-

чих Ермиловской промартели, Казанцевского сельсовета.

— В октябре мы выполнили производственное задание на 221 процент. Теперь еще больше напряжем свои силы и за ноябрь дадим 250 процентов — так твердо решили рабочие.

М. Круглов

Героическая оборона Сталинграда



На снимке: бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

## За рубежом

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Штаб вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщает, что во время первого крупного боя на территории Туниса английские и американские ударные отряды уничтожили около трети германской бронетанковой колонны. Эта колонна, а также две других вынуждены были отступить.

Бой, в котором немцы применяли свои лучшие средние танки и пикирующие бомбардировщики, произошел в 50—60 километрах от Бизерты. Ударные отряды союзников продвигались из различных пунктов по направлению к Бизерте и городу Тунису. Потери союзников невелики. Немцы, повидимому, закрепились примерно в 45—50 километрах юго-западнее Бизерты и в районе Туниса.

Во вчерашних боях немцы понесли серьезные потери, но они ввели в действие крупные резервы, и, повидимому, предстоят большие сражения.

### Английское наступление в Ливии

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). В очередном коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что утром 20 ноября английские войска заняли Бенгази. Передовые части 8-й армии вступили в соприкосновение с противником недалеко от Аждабиа (приблизительно в 70 милях от Эль-Агейлы).

### Выступление Бивербрука

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, лорд Бивербрук выступая 19 ноября в Лондоне, заявил: «Война может быть выиграна только в бою лицом к лицу с противником на полях Европы, и там должен быть создан наш фронт борьбы». О северо-африканском фронте Бивербрук сказал: «Этот фронт является для нас лишь исходной позицией. Теперь, когда мы обладаем трамплином, мы должны нанести удары и удары весьма чувствительные».

### Налет американский авиации на Сен-Назер

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что американская авиация совершила успешный налет на германскую базу подводных лодок в Сен-Назере. Отмечено много взрывов. По предварительным данным американские бомбардировщики сбили 15 неприятельских истребителей.

### Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА